

4.20

FRIDAY

箴言

8:1-11

聽吧，智慧在呼喚，悟性在吶喊。她站在路旁的岡上，站在十字路口。她在城門口，在城門邊，呼喊說：人類呀，我向你們訴說；我向地上的每一個人呼籲。你們幼稚嗎？要學習機智！你們愚蠢嗎？要追求見識！聽啊，我的言詞美妙；我的話純正。我所說的是真理；我憎恨虛謊。我的話都真實無偽，沒有歪曲，沒有乖謬。（箴言8:1-8）

智慧在呼喚

對照前段的經文（7:6-27）有個不安於室的女人在誘惑年輕人，箴言第8章也有個女性的角色，她代表著「智慧」，在人來人往的公開處呼喚著，要人追求知識、留心觀察，懂得分辨是非對錯。

現代人一個月所獲得的資訊量，早就超過3千年前一個人一輩子所能獲得的資訊。但是我們可有留意分辨這些資訊的真偽虛實，並且辨別出哪些是重要的知識，可以成為我們人生的幫助嗎？還是我們不明就裡，人云亦云地轉貼假新聞、假消息呢？

箴言作者說：「我的話都真實無偽，沒有歪曲，沒有乖謬」，這也是我們學習智慧的基本原則。如果我們待人處世，都是聽從謠言、偏見，所說的話都是含糊、誤導、不公正，那我們當然就沒有什麼智慧可言了。然而，我們能夠確信自己所接收的資訊、所傳達的信息，是否合乎真理嗎？還是身處錯誤中卻自我感覺良好、毫無自覺呢？但願我們保持謙卑和自省的態度，能夠聽見智慧的呼喚。



原青學習耆老的智慧

第16屆原住民大專學生基督信仰生活營「耆老的智慧：箴言」在魯凱中會霧台教會舉行，帶領學員追尋信仰與族群文化的智慧。學員參與砍柴、編花環、製作傳統美食等活動，並前往八八水災時期受創嚴重的佳暮部落種植樹苗。（TCNN）

親愛的上主，求祢幫助我，凡事尋求祢的心意，聽從智慧的教導，做出正確的選擇。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。